
 

 

 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti vymenovania podpredsedníčky 
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Vážená pani predsedníčka Súdnej rady, 

vážený pán predseda Najvyššieho súdu, 

vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu, 

vážený pán štátny tajomník Ministerstva spravodlivosti, 

vážená podpredsedníčka Najvyššieho súdu. 

 

Dovoľte mi, aby som vás privítal v Prezidentskom paláci pri slávnostnej príležitosti, akou je 

dnešné vymenovanie do funkcie podpredsedníčky Najvyššieho súdu Slovenskej republiky. 

 

Gratulujem Vám a prajem vám na vašom  pôsobisku veľa úspechov, veľa energie ale tiež pevné 

zdravie. 

 

Verím, že tento okamih je pre vás zúročením všetkého úsilia a času, ktorý ste doteraz venovali 

svojmu odbornému rastu – od vysokoškolského štúdia až po vaše doterajšie pôsobenie na 

Najvyššom súde SR. Rovnako som presvedčený, že vedenie Najvyššieho súdu vo vás získava odborne 

i morálne kvalifikovanú osobnosť a že preň budete povzbudením a posilou. 

 

Už samotný fakt, že vás do funkcie navrhol súčasný predseda Najvyššieho súdu 

František Mozner – a že sa stotožňujete s jeho víziou – je predpokladom, že na  čele  tejto inštitúcie 

bude stáť súdržný tím. Že sa vám podarí naplniť víziu personálneho posilnenia Najvyššieho súdu 

i jeho ďalšej modernizácie. 

  

Zároveň s novým postom na seba preberáte i bremeno zodpovednosti, a to nielen 

za stav súdnictva ako takého, ale aj za jeho dôveryhodnosť. Nejde totiž len o štatistický ukazovateľ, 

čí jeden z množstva výsledkov prieskumov verejnej mienky. 

 

Každý v našej vlasti si želá žiť v spravodlivej spoločnosti a považuje to za jedno z 

najdôležitejších kritérií podľa ktorých posudzuje kvalitu svojho života. Akákoľvek hoci aj malá 

nespravodlivosť sa  nás  bytostne všetkých dotýka. Rovnako aj spravodlivosť, ktorá sa niekedy 

uplatňuje príliš pomaly. 

  



Ide o naplnenie základného ústavného práva – práva na spravodlivosť, na spravodlivý 

súdny proces. Občania SR potrebujú mať istotu, že im napĺňanie týchto práv garantuje fungujúci 

právny štát a jeho inštitúcie, ktoré Slovenská republika už 33 rokov buduje a upevňuje. Pričom k 

týmto inštitúciám patrí aj nezávislé súdnictvo. 

 

A menovite Najvyšší súd, ktorý je naším najdôležitejším všeobecným súdom 

a ktorý ovplyvňuje pôsobenie ostatných súdov vrátane správnych – samozrejme nie v zmysle 

nadriadeného vzťahu, ale ako prirodzená autorita a vzor pre iné súdy a pre iných sudcov na celom 

Slovensku. Zároveň je Najvyšší súd aj najvyššou odvolacou inštanciou, z čoho vyplýva, že posudzuje 

aj citlivo vnímané či mediálne sledované prípady. 

  

Strata viery v spravodlivosť môže viesť k strate dôvery v náš ústavný poriadok a demokratický 

systém. A môže nebezpečne prispieť k polarizácii spoločnosti beztak traumatizovanej množstvom 

konfliktov a negatívnymi emóciami. Nemožno  očakávať  od sudcov, že tento celospoločenský 

problém vyriešia. Je však dôležité, aby  ste  si  uvedomovali spojitosť medzi ním a vašou prácou – 

teda  aby ste nestratili zo zreteľa, že nezávislé  a funkčné súdnictvo je dôležité pre súdržnosť našej 

spoločnosti, pre jej fungovanie a pre jej další rozvoj. 

  

Verím, že vám vaše odborné kvality rovnako  ako aj hlas svedomia a nezávislé postavenie 

garantované našou legislatívou budú pomáhať aj naďalej pri napĺňaní vášho dôležitého poslania tak 

významného pre Slovenskú republiku. 

 

Prajem vám dostatok vnútornej slobody a tiež čo najlepšie podmienky pre vašu prácu. Veľa 

úspechov v tomto náročnom poslaní.  

 

Všetko dobré vám prajem pani podpredsedníčka. 

 

 


